

# FEHÉRGALAMB

# NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:

vidéken:

1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.

TELEFON 200.

-gyes szám: hétköznap 2 l.

Vasárnap 4 l.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos: Baranyay Lajos.

## RÓMA FELE

tekint a háboru furiáitól meggyötört világ béke után sóvárgó tekintete. Ott van az, ki mindnyájunkat ósztintén szeret. Ott lakik a nemzetek atyja, ki kezdet óta iparkodik a halálos gyűlötséggel szemben álló fiuk kezéből kivenni a fegyvert s visszahozni e földre a békeség lelkét. Mikor először szolt az új pápa a világhoz, arról beszélt, hogy mindnyájan testvérek vagyunk, egy atyánk van az égben, kihez, bár sokféle nyelven, de valamennyien így imádkozunk: *Mi Atyánk*... Nem törődött azzal, hogy az ágyuk bőmbőlése elnyomja szavát: a lövőárkoktól földült s gránátoktól fölsházott földre elvetette a békeség krisztusi evangéliumát, a szenvedélyektől hullámlázó lelkebe beleszórt a szeretet és emberi összetartás drága magvait. Tudta, hogy ha összetiporják is a hadak az elszórt magot, isteni erő van abban: végre is fölserjad a vetés s az emberiség ujjongva fogja köszönteni az aratás szent reggelét.

Azóta is szünet nélkül dolgozott a Szentséges Atya, hogy, ha nem is tudja megállítani a drága emberélet millióit pusztító vihart, legalább mérsékelje a háboruüötté szenvedéseket. Kieszközölte a harc képtelen hadifoglyok kicserélését, közbenjárta a többi hadifoglyok helyzetének javítása érdekében, utasította a világ papságát, hogy minden erővel dolgozzék ezek sorsának enyhítésén.

Most újabb hatalmas akciót indított a pápa, hogy reábirja Amerikát a béke érdekében való önzetlen munkálkodásra. Tudja ő, hogy e népiro háborunak háttérben vigyorgó Mefisztója a pénz-istent imádó

Amerika. Minden nép veszteti fog pótolhatatlan emberanyagban s egyéb mérhetőlen javakban, de Amerika számlálatlan milliókat nyer az uszoraáron szállított hadiszereken. A semlegesség gonosz megsértésével irtozatos mennyiségű municiót szállít Amerika a mi ellenségeinknek. A Szentséges Atya jobb belátásra akarja birni Amerikát. Hivatkozik becsületérzésére s az emberiség halábjára, melyet magának örökre lekötölez, ha beszünteti a hadiszerszállítást és megkezdi a béke érdekében való közbenjárást.

A pápa Wiegand amerikai ujságirót fogadta, s ezt üzenté az Egyesült Államoknak:

— Vigye az amerikai népnek és sajtónak üdvözetemet és áldásomat és fejezze ki e nemes népnek egyetlen kívánságomat: dolgozzatok szakadatlanul és önzetlenül a békéért, hogy e rettenetes vérontásnak és mind e borzalmaknak valahára véget szakítsunk. Ezzel Istennek, az emberiségnek és az egész világnak nagy szolgálatot tesztek; e cselekedetek emlékezete örökké fog élni. **Hogyha a ti országotok mindentől tartózkodik, a mi a háborut meghosszabbíthatja, akkor Amerika, a mily nagy és befolyásos, különösen hozzájárulhat e förtelmes háboru befejezéséhez.**

Az egész világ Amerikára tekint, vajjon megragadja-e a kezdet a béke közvetítésére. Meg tudja-e ragadni az amerikai nép a kedvező pillanatot? Megteszi-e, amit az egész világ kíván? Istenhez imádkozom, hogy így legyen.

— Ez a husvéti üdvözetem, amit az amerikai népnek küldök.

— Imádkozzatok és dolgozzatok fáradhatatlanul a békéért; ez az én kívánságom husvét-ünnepén. Mindennapi imádságom, minden erőfeszitésem a békéért van.

Megszivleli-e Amerika közvéleménye, sajtója s vezetői az

apostolok sirja mellől küldött üzenetet? Ha igen, akkor a pápa üzenete az a fehérgalamb, mely a béke olajágával száll az Ocean hullámai felett s remélhetjük, hogy csakhamar visszatér a vértől gőzölgő Európa földjére.

Jöjj el fehérgalamb, a fehér pápa galambja! Hozd vissza a testvériségnek s szeretetnek most száműzött lelkét, hogy riadtan meneküljenek a pokol mélységébe a kapzsiság és gőg gonosz szellemei, melyek a vér és könny tengerében akarják elveszíteni nemünket.

## Háboru.

Az oroszok kárpáti kudarcra teljes, heves támadásaik az egész vonalon megakadtak. Az utolsó nagy próbálkozást Uzsonkán tették, de hasztalan. Az oroszok vesztesége újból jelentékeny volt. Márciusi veszteségeik sokkal nagyobbak, mint az első orosz hivatalos jelentések mondták. Ma már 180000 halottat és 400000 sebesültet beismernek. Ezek a súlyos veszteségek kényszerítették az oroszokat arra, hogy az utolsó népfelkelő osztályt is behívják. A behívás sürgős cári ukázzal történt.

Orosz-Lengyelországból nem érkeztek lényeges jelentések.

Bukovina.

Bukovinában a rend ismét helyreállott. A vasutak rendszeres közlekednek és a menekülők napról-napra nagy számmal térnek vissza. Merán gróf helytartó, aki hónapok óta Dornavatrán tartózkodott, már visszatért Czernóviába. A tartományi elnökség hivatalai azonban továbbra is itt maradtak. A legközelebbi napokban Repta Vladimir dr. csernovici érsek is visszatért székhelyére. Csapatának ideérkezett jelentések szerint nagyszertén haladnak előre Délkelet-Galiciában is, Beszarábiában is. Zalescyki három nap óta összes erősségeivel együtt kezükben van.

A franciák háboruja.

A franciák Maas és Mosel közötti támadásaik váltakozó heveséggel folynak. Hasonlóképpen a többi részekben is erős harcok vannak, a franciák azonban súlyos veszteségeket szenvednek mindenütt.

Verdun körül ismét erős keszülődések vannak, a francia front mögött sok hadiszer van. Valószínűleg itt rövid idő alatt erős harcok lesznek.

Az angolok

vesztésege 6300 emberrel szaporodott. Egy francia jelentés szerint egy hó alatt csak tiztekben 1008-t vesztek.

A Dardanellákon

a szövetségesek még mindig csendesek. Ez a nagy csend is megerősíti azt a hírt, hogy a támadás nekik okozott súlyos veszteségeket.

## Büntet a rendőrség.

A piac ellenőrzését a rendőrség állandóan a legnagyobb eréllyel végzi, s újból egész sereg élelmiszerárust büntetett meg kihágásért. Özv. Gabernát Jánosné, Sár-utca 36. sz. alatti lakos, özv. Maráci Mihályné rossz mérleget használtak. Büntetésük 30—30 korona, vagy két napi elzárás. Özv. Fister Jánosné (Selyem-utca 37.) Aran. Andrásné, (Tolnai-utca 28. sz.) 36 filléért árulták a tejet. Özv. Lencsés Istvánné, Kertalja-u. 48. sz. alatti lakos 40 filléért árusította a tejet. 50—50 korona, vagy 4 napi elzárás büntetést kaptak.

Folkert József, Kossuth-utcai pekemester 8 filléért adta el a pogácsát, 20 korona pénzbüntetést kapott.

Özv. Friedmann Mátýásné, Kasó Julianna, budapesti lakosok, Arany József, Pikler István, veszprémiek, Karpel Józsefné, rákospalotai lakos megszegték a piaci elvásárlati szabályzatot és 700 drb. tojást vettek. A rendőrség 50—50 koronára büntette őket, a tojást elkobozta, s szerdán délelőtt jótékony célra a városház udvarán elárvereztette.

## SÖVEGJARTÓ vászonárúháza, Barátok épülete.

### Nagy választék

szines zephijrek, karton, schiffon és damastból. Különféle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendők. Ágy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ

szabott árak.

## NYILT LEVÉL a szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Azt olvassom a Fejérmegyei Napló legutóbbi számában, hogy a főkapitányságra özönével érkeznek a névtelen feljelentések a teljes asszonyok ellen, hogy azok drágábban adják a tejet és nem adnak annak, aki az új árat sokalja.

Helyes! Illetőleg nem helyes! Mert a Szerkesztő ur azt mondja, hogy ezt a feljelentést nem névtelenül, hanem a név megnevezésével kell beadni. Ebből valószínűleg az következik, hogy ha a főkapitány ur tudni fogja, hogy ki adja drágábban a tejet, akkor azt meg fogja büntetni, illetőleg kényseríti, hogy olcsóbban líferáljon.

Igy már aztán valószínűleg egészen rendben leszünk. Mert hiszen mindgyökünknek egy a célja és a vágya, hogy olcsósághoz, vagy legalább a régi árhoz jussunk.

Azonban én folytattam akarom ezt a dolgot tovább, mert megkérdeztem a hűveimet, hogy ugyan miért adják drágábban a tejet most, mint azelőtt? És ők azt felelték, hogy a tehén ezután is olyan marha marad, mint a milyen marha eddig volt és teljesen marha módon gondolkozik s érez éppen úgy, mint azelőtt, vagyis nem akar tejet adni, ha csak ré-pával, vörösliszttel vagy kukoricárával nem traktálják, úgy, mint a régi jó háborútlan világban. A répa ára ma már nem 30 krajczár métermázsánként, hanem 2 forint, a vörösliszt azelőtt 11 K. 50 fill. volt, most pedig 25—30 korona. Tehát bevadalom a répaárulókat és vöröslisztkereskedőket, mert nem adják a régi áron a marhának valót.

Sőt tovább megyek. Bevadalom a suszteromát is, mert kétszer olyan drága, mint tavaly volt. Mivel azonban ő a bőrkereskedőre hivatkozik, följelentem a bőrkereskedőt, hogy miért adja drágábban a bőrt az én suszteromnak. Hiszmem, hogy a főkapitány ur ezen is segíteni fog. S mivel segíteni fog, bevadalom a kalapost, a szabót, a fűszerkereskedőt, a lisztkereskedőt, a mézáróst, a hentes, tojáskereskedőt és az összes kofákat fölfelé és lefelé és nemcsak kérem, hanem követelem, hogy szállítsák le az árakat minden vonalon, mert ez a drágaság túrheteretlen s ha így tart tovább, beadjuk a kulcsot és egyszerűen éhenhalunk és nem lesz, aki adót fizessen.

Helyes?

Ugy-e nem helyes?

Nem jobb volna, igentisztelt Szerkesztő Ur, ha e helyett a sok följelentés helyett egy ankételt hívnánk össze és abban megállapítanánk, hogy a jelen körülmények figyelembe vételével mennyiért lehet és szabad adni az egyes árakat? Ez talán sokkal célszerűbb volna, mint ha a főkapitány ur esetről-esetre bekísértelt vagy elbűntet egyes árusokat azért, mert drágábban adják az áruikat, mint tavaly árulták. Így legalább az elárúsítók is tudnák magukat mihez tartani. Azt ugyanis valamennyi tudja, hogy a marha élelme drágább levén, valahogyan a tej árának is drágábbnak szabad lenni.

Ezt az árat azonban csak több-ol-dalu megbirálás alapján lehet helyesen megállapítani. És merem állítani, hogy ilyen esetben a jókaratú megbeszélés többet használna, mint a felsőbb parancs. Én hiszem, hogy a mi jókaratú gazdáinkkal lehet beszélni, ők pedig tudnak beszélni az asszonyokkal. Ebben a dologban nem szabad az egyoldalúság álláspontjára helyezkedni, mert könnyen úgy járunk, mint az egyik szomszéd város lakói. Ott a főkapitány afölött való dühében, hogy a tojás ára darabonként 10 fillér, beleugrott a tojásos vékába és összetiporta a saját külön szépen subickolt csizmáival, úgy, hogy a rend és olcsóság buzgó öréből kész rántotta lett. Azóta a környékbeli asszonyok nem visznek abba a városba tojást, hanem eladják a tikásznak Bécsbe és a vásárló urasszonyok nagyon boldogok, ha Peremartonból Rátórtól stb. iszonyu protekció révén — a szállítási költséget nem számítva — 10 fillérért mégis kapnak tojást.

Bilkei Ferenc  
plebánus.

## Meghiusult betörés.

Betörés készült tegnap éjjel Stern Béla Simor-utcai fűszerüzletébe, egy besugó segítségével azonban a rendőrség megakadályozta és elfogta a betörőt. Az eset a következő:

A rendőrség bünygyi osztályának vezetőjét Simon Sándor főkapitányt értesítette valaki, hogy a Stern-féle fűszerüzletbe betörés készült az éjjel. Simon főkapitány két rendőrt elbujtatót az üzletben, akik várták a betörő megérkezését. Éjjel után meg is érkezett. Először az ablakon akart behatolni, mikor ez nem sikerült, egy vasdoronggal az ajlót feszítette fel. A rendőrök lefűlelték s előállították a rendőrségen. A betörő 17 éves, állásnélküli festőlegény volt, aki már 6 hét óta a színház festőszobájában huzta meg magát titokban. Simon főkapitány nyomozása azt is megállapította, hogy a Budai-uti Berta Mátyás-féle gyümölcskereskedésbe is ő tört be s ellopott két doboz cukrot, amelyet levél kíséretében egy rossz hírű lányismerősének küldte el. A levélben tolvaj nyelven valami „reisztmunkáról“ tesz említést.

A rendőrség a jómadarat fogva tartja, s tovább nyomoz, mert erős a gyanu, hogy az utóbbi hetekben a városban előfordult lopásokat is ugyanez a jómadar követte el.

— A sebesült katonák levelezésének portómentessége. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a kórházakban ápolat sebesült és beteg katonák által feladott, valamint az azokhoz intézett levelezés, úgy, mint a belföldi, az Ausztriával és Bosznia Hercegovinával való forgalomban, ezentul a Németországgal való forgalomban is portómentességet élvez.

## HIREK.

— Személyi hír. Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök, aki jelenleg Aradon tartózkodik, s konferenciabezédeket tart, vasárnap érkezik vissza székhelyére.

— A főispán itthon. Amint már jeleztük, Széchenyi Viktor gróf főispánt a kormány az északi harctérről hazahívta s a napokban átveszi hivatalát. A főispán állandó tartózkodására kedden érkezett Székesfehérvárra.

— Hőseink. A király az ellenséggel szemben vitéz magartatása elismeréséül ns. Bánhidyi Simon 13-as huszárszázadost a hadioktalményes harmadosztályú katonai érdemkereszettel tüntette ki.

— Tábóri lelkész Reichardt András etyeki segédlelkészt tábóri lelkészi szolgálatra behívták.

— A székesfehérvári zenekedve-ök egyesülete Dr. Lauschmann Gyulát, Fejérmegye főorvosát választotta meg alelnöknek. Az agilis főtovosban az egyesület kivételét nyert.

— Hős katonáink. Hősiesen küzdő 17-es honvédeink újból dicséretet kaptak. Egy éjjeli támadás alkalmával háromszoros túlerőt vetettek vissza. A nehéz tusában különösen Damó Elemér százados, Revicky Jenő főhadnagy és dr. Szöke Andor zászlós tüntették ki magukat. József főherceg táviratilag tüdőzölte a derék ezredet.

— Athelyezés. Kecskés Imre mőri járásbírósi telekönnyvezetőt hasonló minőségben Szolnokra helyezték át.

— Orosz fogságban. Falogy Géza középiskolai tanár, akiről már régebben az a hír terjedt el, hogy a kárpáti harcokban elesett, levelet irt orosz fogságból s tudatja, hogy jól érzi magát.

— Hadsegélyző a polgármesternél. A Hadsegélyző Bizottság szerdán délelőtt dr. Saára Gyula polgármesternél tiszeltgett, aki mindenkor a legnagyobb szeretettel karolja fel a Hadsegélyző ügyeit. A Bizottság a névpapi jókívánatokat is ezalkalommal tolmácsolta.

— Lopás. Schleicher Emma virágkereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Palota-utcai virágtelepről rózsafákat és tujákat elloptak. A gyanu a Bőrgyárdülőbe vezetett, ahol megis találtak az ellopott fákat az udvaron elültetve. A tettes eleinte tagadta bűnét, később azonban bevallotta, hogy fia lopta el a fákat. Az eljárás megindult.

— Nem izlik a munka a szerb internáltaknak. A mult év őszén több szerb internáltat Székesfehérvárról gazdasági munkák végzésére a sümegi járásba szállították. A munka azonban sehogysem volt lönyükre s most hatan megszöktek. A sümegi szolgabíró megkeresésére Simon Sándor főkapitány meg-tette a szükséges intézkedéseket a szökevények elfogatására.

— A hazának. Dr. Huszár Adolfné egy véka fémot küldött a Fejérmegyei Naplónak a hadsereg számára.

— Újabb remény. A szeptember 8—11 közötti nagy galiciai harcokban sok fehérvári és fejérmegyei katona megebesült, eltűnt, akiről azóta semmiféle hír nem érkezett. Valamennyit halottnak tartják, mert ha foglyok lennének, a hosszú idő alatt bizonyára érkezett volna már értesítés tőlük. Ezek közé tartozott Barna Viktor helybeli kereskedő László nevű fia is. Keresték mindenfelé, de hasztalan. Végre a budapesti Ganz-gyár útján az amerikai orosz főkonzultó — a következő értesítést kapták a szűkös: „Barna László állítóg hadifogoly Bereskeva-ban, Zabaikalszky tartományban (Transbaikal vidéken). Ezt az értesítést kapta Stucki ur a moszkvai amerikai főkonzultó azzal a megjegyzéssel, hogy az illető névsorban nem Barna L., hanem Barna S. van felsorolva. A többi adatok azonban azonosak Barna László adataival, különösen abban, hogy 1 éves önkéntes ugyan abban az ezredben. Feltehető, hogy a kimitatásban csak tolibárról van szó, amennyiben az L betűt S sel cserélték fel. Hogy ez tisztázva legyen, ártir az amerikai főkonzultátus Bereskeva ba. A feleletet pedig, mely a hosszú távolság miatt csak körülbelül 1 és fél hónap múlva érkezhét, azonnal fogja az Ön címére továbbítani.“ A nevezett helyen sok magyar katona van fogságban, akik meg mindig nem tudtak életjelet adni magukról. Tehát egy újabb remény van, hogy a 17-es katonáink és tisztjeink, akika 8—11-ki harcokban eltűntek s eddig semmi hivatalos jelentés nem érkezett róluk, nem haltak meg, hanem hadifoglyok.

— Lopott a lakó. Osvalt Zsófia 20 éves hajmáskéri leány, Kálmán József Öreg-utcai lakosnal vett ki lakást. Még a házigazda távol volt, Osvalt 2 darab 1000 koronát ellopott. A rendőrség a tettes letartóztatta s 142 koronát meg is talált nála, a többit már elvárosolta. A bünygyi eljárás megindult ellene.

— Hadifoglyok a közmunkákon. A város ma foglalkozott a hadifoglyoknak a közmunkákra való alkalmaztatásáról. A polgármester főleg két okból javasolja a hadifoglyok erejének igénybevételét, ugyanis most-nem kapni munkaerőt a közmunkákra, azonfelül pedig a hadifoglyokkal való dolgoztatás mint olcsó munkaerő pénzmegtakarítást jelent.

— A kora forgalomba bocsátásának szabályozása. A hivatalos lap mai száma báró Ghillány Imre földmívelésügyi miniszter rendeletét közli, mely az 1915. évi április hó 1-től kezdődőleg buzából, rozsából, árpából és tengeriből előállított korpá forgalomba bocsátásáról intézkedik. A rendelet szerint a kizárólag vāmöröl malomvállalatok, amelyek lisztet, vagy őrleményt bérért, vagy az őrlés végett behozott gabonamemű bizonyos hányadért, kizárólag az őrlötök félnék házi szükségletére állítanak elő és lisztet vagy egyéb őrleményt eladásra nem örölnek és a múltban sem öröltek, az előállított korpát s mindennemű egyéb őrlési hulladékot (konkoly stb.) áruba nem bocsátatják, haem az őrlötöknek kiszolgáltatni tartoznak. Minden más malomvállalat az 1915. évi április hó 1-től kezdve előállított korpát s mindennemű egyéb őrlési hulladékot csak a m. kir. gazdasági felügyelőségek által kiállított (barna) utalvány ellenében és csak az utalványban megjelölt mennyiség erejéig adhat el.

— Adomány. Szabó Istvánné Kálozról fehéreműt és fémeket küldött a Fejérmegyei Naplónak a sebesült katonák és a hadsereg számára.

#### Rövid hírek.

— *A vármegye távirtdaforgalma.* Fejérmegye kérte a minisztert, hogy a távirtdaforgalomra vonatkozólag állítsa vissza a régi rendelkezéseket. A kérést nem teljesítette.

*Lisztutalványok.* A lisztutalványokra vonatkozó tudnivalókat az érdekeltek a Fejérmegyei Napló mai számában közölt hatósági hirdetésből meg tudhatják.

*Ne játsz a fegyverrel!* Balog Ferenc Nyék-pusztai 18 éves legény egy hét miliméteres revolvert kapott ajándékba. A fegyverrel nem tudott bántani s az a kezében elszült, úgy, hogy két golyó lyukasította át bal tenyerét. A vigyázatlanság áldozatát a helybeli Szt. György kórházban ápolják.

*A sebesült katonáknak.* Krausz kapitányné a sebesült katonáknak 240 drb. tojást, 120 drb. fonnott kalácsot és 1200 cigarettát adományozott.

— *Adományok.* A Hadsegélyző Bizottság folytatólagos kimutatása pénzbeli adományokról ápril. 1-től, ápril. 10-éig: Mórocz Erzsébet perselygyűjtése 39 kor. 26 fill. Halmósi Miczi gyűjtése 42 kor. 52 fill. Kolmann Ilonka gyűjtése 29 kor. 24 fill. Radosné Piller Anna gyűjtése 55 kor. 46 fill. Halmósi Gizzi gyűjtése 55 kor. 04 fill. A székesfehérvári kir. törvényszék, járásbíró és ügyészség tagjainak ápril havi fizetésének 1/10-a 106 kor. 33 fill. Vermes Frigyes a harcosok árvaínak 10 kor. A székesfehérvári tart. kórházak altisztjei és imokai a vak katonáknak 8. kor. Knittelfoffer József gyűjtése a vak katonáknak 20 kor. Rotterk persely gyűjtése 4 kor. 56 fill. Kotányi Manó (Rácke-resztur gyűjtése, a vak katonáknak: 49 kor. 05 fill.

Értesitem a hölgyeket, hogy fekete és kék tavaszi 140 cm. széles kosztümszövetekből a választék nálam most a legteljesebb. Jó minőség, olcsó árak, amelyek cégem állandó reklámját képezték, az ma az eddigieknél sokkal kedvezőbb. A szövetek színtartásáért a felelőséget vállalom. Rudbányai Imre kir. zárólagos posztókereskedő.

Felvágoztak, sajtok nagy választékban. Borok, pezsgők, rumok és likörök; cukorkák, teasütemény, Müncheneri Szalvator sör. Pénteken balatoni süllő Gebauer Testvéreknél, Kossuth-utca. Telefon 340.

— *Köhögés és rekedtség ellen a legjobbknak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált melppsztilla.* Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” Gyógyszertárban Székesfehérvár Városházánál.

## FLUMEI kávébehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR

:: (BARÁTOK ÉPÜLETE.) ::

Pörkölt kávékoverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénagyörköldé! Telefon 250.

## SZINHÁZ.

**Dódi karrierje utoljára.** Két szufoit ház kacagja végig tegnap az Apolló Színház előadásait. Steinhardt játéka, maga a film kiállítása és rendezése olyan kitűnő, hogy igazán csak dicséretet érdemel. A film egész elejétől végig olyan ötletes, jóízű jelenetekkel van tele, melyhez hasonlót már régen láttunk. A műsornak két aktuális száma is van. Eredeti harctéri felvételek egész sorozata. Aki igazán jól akar mulatni és magának kellemes estét szerezni, okvetlen nézze meg Steinhardt, mely ma látható utoljára. Jegyek Krausz Verona tőzsdéjében előre válthatók.

**Kinemaszkeccs az Apollóban.** Pénteken és szombaton fővárosi első rangú színeszek jönnek le városunkba. Az „Omnia” mozgó kép palotában 100 előadást elért „Attak” háborus kinemaszkeccset adják elő. A szereplők közül megemlíthük Deesy Alfréd, Szűcs Laci, Váradi Erzsike, Krasznay Aranka és Forgács Antal. Mind elsőrangú erők. Ezen előadásokra már most felhívjuk a közönség figyelmét.

#### Szerkesztői üzenet.

Mayná. Kertalja-u. Megkeressük Czizmadia Ferencné. A fogolyirodánál csak úgy kutathatunk utána, ha bővebb adatokat tudunk. Küldje be.

T. L. Dunapentele. Köszönet.

Székesfehérvár szab. kir. város

# APOLLO

színház

Szardán és csütörtökön,

április 14 és 15-én:

Vigjátékesték!

Az első Steinhardt-film.

## Dódi karrierje.

Bohózat 5 felvonásban.

Cimszerepben

Steinhardt Géza.

Pénteken és szombaton:

KINEMASZKECCS

Az Apollóban

# „ATTAK”

Aktuális kinemaszkeccs 4 részben.

A helyárak mérsékelten felemeltek.

## Közgazdaság.

### Az Első Magyar Általános Biztosító Mérége.

Az Első Magyar 1914. évi mérlege 6.744.975 korona 64 fillér tiszta nyereséget mutat.

Tekintettel a kitűnő üzleteredményre, az igazgatóság elhatározta az eddigi 800 koronás osztalék változatlan fentartását.

A társaság az eddigi osztalék változatlan fentartása mellett is abban a helyzetben van, hogy tartalékait közel 3.000.000 koronával gyarapíthatja. A társaság a 8.000.000 koronát kitevő részvénytőke és ugyanolyan összegű tartaléktőkén kívül 15.289.723 korona 87 fillér újartalékkal rendelkezik az elenni ágazatokban; ezenkívül az életbiztosítási összegek fedezésére szolgáló díjtartalék 180.818.002 korona 75 fillér.

Rendkívüli melegséggel emlékezik meg az igazgatósági jelentés a társaság 325 hadbavonult tisztviselőjéről, akik közül már tizenegyen haltak hősi halált, igen sokan sebesültek meg és számosan szereztek vitézségükkel kitüntetések.

A társaság ügynöki karából 1200-nál többen szolgálnak ez idő szerint szintén a hadrakelt seregben.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.  
4641/1915.

### Hatósági hirdetmény.

Akik városi liszt vételére jelentkeztek, az erről kiállított utalványt átvéhetik 1915. évi április hó 15-től kezdve 18-ig a rendes hivatalos órák alatt.

A Bel- és Palotavárosiak a városház nagytermében, a Vizi-, Tó- és Felsővárosiak a Belvárosi iskola földszinti tantermeiben (bejárat Iskola-utca felsőbb leányiskolai kapu alatt balra) fogják utalvényaikat megkapni.

Az első utalvány április 15—30 ig szól.

A május 1—15-iki utalványok kiadásának idejét újból hirdetni fogjuk.

Az utalványon kitüntetett liszt kisebb részletekben is elvihető s a hátlapján a lisztelárusító kelettel ellátva jelezni tartozik az átvett mennyiséget.

A lisztelárusító utalványon jelzett főző- és kenyérlisztnél többet ki nem szolgáltathat s a kenyérliszt helyett főzőlisztet ki nem adhat.

A utalvánnyal csak a rajta megjelölt elárusítónál lehet vásárolni. Azokat az utalványokat, amelyekben a kitüntetett mennyiséget az elárusító kiszolgáltatta, bevonní és a hatósághoz 3 naponként beszolgáltatni köteles.

Aki az előző két pontban kö-

zölt rendelkezések ellen vét, azt a városi liszt elárusításból kizárjuk.

Ha a fél az utalványon kitüntetett mennyiséget sokalja, jelentkezzen azzal a főjegyzőnél helyesbítés végett s egyuttal az illető lisztelárusítóval, leszállított szükségletét közölje.

A lisztárak az árusító helyiségben kifüggesztendők.

A lisztárak és egyéb tudnivalóakra Kerekes Lajos dr. főjegyző közéleti ügyosztályfőnök közléssel az felvilágosítást naponként délelőtt 9—10-ig.

Székesfehérvárt, 1915. április 12.

Dr. Kerekes Lajos,  
főjegyző.

Dr. Saara Gyula,  
polgármester.

## APRÓHIRDETÉSEK.

Egy kitűnő bécsi gyátmányu koncert fuvola kottákkal együtt jutányos ártért eladó. Megtekinthető Horváthné és Rónainé papírkereskedésében.

Koresek szép és jókarban levő szalon garnitúrát május 1-ére. Cím Horváthné és Rónainé papírtulzletbe kérik.

Egy fiatal szentbernáthgyi kutya eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.



Telefon 233. — Telefon 233.

Szardán és csütörtökön,

április hó 14 és 15-én:

VIG ESTÉK.

# SOH'SE

# HALUNK MEG.

(EINE TOLLE NACHT.)

A belini Metropole színház nagyszerű kasszadarabja után készült bohózat 4 felvonásban. 1600 m.

Pindurka Sára Ad. éves.

Polossi Polos Balizsár

Henry Bender.

2 Pótkép:

A vak és Háborus szemle.

Naponta 2 előadás este

6 és 9 órakor.

## RENDES HELYÁRAK.

Jegyek előre válthatók a színház pénztáránál és Ullmann Imre dohánytőzsdéjében.

Legújabb szalma (tagál) női kalap-formák.

Selyemsapkák. VIRAGOK és DISZEK

Elegáns blousok és pongyolák legolcsóbban kaphatók:

Kovács Antalnál, uril és női divatruház. Városház-tér.

Első magyar általános biztosító társaság, Budapest.

I. Tűz-, szállítvány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

Ötvenhetedik évi zárszámla 1914. január 1-től december 31-ig.

BEVÉTELEK.

Table with columns for 'KIADÁSOK' and 'BEVÉTELEK' under 'I. Tűzbiztosítás', 'II. Szállítványbiztosítás', and 'III. Jégbiztosítás'. Includes sub-sections like 'Kifizetett károk és költségek' and 'Függőben maradt károk tartaléka'.

VAGYON.

Mérlegszámla 1914. december 31-én.

TEHER.

Table showing assets (VAGYON) and liabilities (TEHER) including 'Központi pénzkészlet', 'Értékpapírok', 'Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapjának értékei', and 'Első magyar általános biztosító társaság "Tűzoltók segélyalapja" értékei'.

II. Életbiztosítási üzlet.

Ötvenkettedik évi zárszámla 1914. január 1-től december 31-ig.

BEVÉTELEK.

Table with columns for 'KIADÁSOK' and 'BEVÉTELEK' under 'II. Életbiztosítási üzlet'. Includes sub-sections like 'Visszavett költségek', 'Haltások után kifizetett károosság', and 'A múlt évből áhozott díjtarték'.

VAGYON.

Mérlegszámla 1914. december 31-én.

TEHER.

Table showing assets (VAGYON) and liabilities (TEHER) including 'Értékpapírok és kamatozólag elhelyezett tőkék', 'Tulajosi csoportok értékpapírjai', and 'Díjtarték'.

Értékpapírok és kamatozólag elhelyezett tőkék:

Summary table of assets and liabilities with columns for 'K' (Korona) and 'H' (HUF) for 'Értékpapírok' and 'Kamatozólag elhelyezett tőkék'.

Budapest, 1914. december hó 31-én.

As igazgatóság: Balaban Adolf, Berzevicsy Albert, Gergely Tódor, Hajos József, báró Harkányi Erőss, Ormódy Amélie, Frank Henrik, a központi könyvezés felelős. A fenti névsorban és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben és az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készültnek és helyesnek találtam. Budapest, 1914. március hó 23-án. Segédkönyvekkel teljesen megegyezőnek találtam. Budapest, 1914. március hó 23-án. A felelős bizottság: Burchard-Bélaivary Konrad, Libits Adolf, Németh Titusz, báró Radvánszky Géza, báró Weichardt Géza.

Székesfehérvári főgynökség Szent Imre-u. 2. szám alatt.

Titkár: Németh István.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.